

今日 12 版

第 132 期 总第 7598 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

大润发:“超市新王”的管理秘诀

◎服务流程标准化 ◎温和的供应商策略 ◎强大而有效的布局体系 ◎刘正诚:提升来客数



« [P8]

本期导读 Highlights

李惠森的“自动波”管理模式

“自动波”是广东话对汽车“自动挡”的俗称,李惠森希望自己管理下的企业即便领导者不在,大家也能各司其职,能像自动挡汽车的状态一样:自动调节、不用手控、正常运转。

« [P3]

屈臣氏:“简化”追求效率经营



从 2012 年开始,屈臣氏推出了“简化”行政作业的策略,着重于精简门市,引进新技术,降低门市人员行政时间,建立顺畅的作业流程,省下的资金就能回馈到消费者身上。

« [P5]

关注每一个人的梦想

梦想管理并不是闪电般地去实现梦想,关键是在于过程。关注团队里每一个人的梦想,无论大小,不管是否实现,这个过程所带来的忠诚度提升与业绩的增长必定会给你带来惊喜。

« [P5]

七匹狼:群狼战“线上”活出“狼的另一面”



七匹狼采用两个办法:一是多渠道配制,扶持分销商向不同的平台拓展,增强他们抵抗市场压力的能力;二是单独返点,鼓励分销商将自己有把握的品类全部买断,并给予他们单独的返点,为分销商降低了成本。通过“谨慎控制,小步快跑”的布局,七匹狼在电商渠道上消化了库存,活出了狼的一面。

« [P6]

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893



苏通 苏通丝绸
<http://www.stjsc.cn> 服务热线:0513-84889999

XNE 兴乐集团 兴乐电缆
<http://www.xne.cc> 湖南电力 兴乐电缆
兴乐集团 兴乐电工 兴乐电气 兴乐铝业 兴乐高分子

一轮“金太阳”,
升起于中国光伏市场的
涨潮期,陨落于全球光伏产业
的退潮期。近 4 年来,这项以巨
额资金力推产业发展的特别举
措耗资百亿,起落之间,划出
了一道充满思考的企业
生存轨迹。

企业“钻漏洞” 政府“打补丁”

光伏补贴博弈战 击落“金太阳”

« [详见 P2]



管理论坛 Observation

处罚,应“重创”上市公司造假人

■ 撰写 赵笛

五年半虚增收入 9.05 亿元,最终的处罚却只是罚款 30 万元;实际控制人一手导演的全面造假,使得个人身家暴增 10 亿元,同样却只是罚款 30 万元。

5 月 10 日,证监会在其官网刊登了《证监会通报万福生科涉嫌欺诈发行及相关中介机构违法违规案》一文,对万福生科(前收盘价 5.65 元)及其中介机构予以处罚。这是继绿地造假上市案之后,又一定性并处罚的造假上市案。

然而,业内人士指出,处罚结果的出炉并没有让市场大快人心。处罚力度偏弱,造假成本太低,即使赔偿 3 亿元,实际控制人仍有 6.7 倍的获利,这无法刺痛造假者的神经。

作为造假事件的策划者,万福生科的实际控制人龚永福被处以 30 万元罚款,严平贵等其他 19 名高管被处以 5 万元至 25 万元罚款。对龚永福、覃学军采取终身证券市场禁入措施,其欺诈发行及虚假记载行

为涉嫌犯罪,移送公安机关追究刑事责任。

从罚款金额来看,个人不超过 30 万元的处罚力度对于腰缠万贯的万福生科高管来说可谓“九牛一毛”。

随着一系列的造假,到 2011 年 9 月 14 日万福生科发行时,上市发行价高达 25 元/股。此时,龚永福、杨荣华合计持有万福生科 4019 万股,身家超过 10.05 亿元。

这就是说,通过持续造假,龚永福、杨荣华身家翻 50 倍、暴增近 10 亿元。然而,10 亿元的造假所得,却只罚款 30 万元,两者比值为 3333 : 1。

值得注意的是,目前万福生科实际控制人龚永福和杨荣华夫妇承诺将承担依法应当赔偿的份额,并将 3000 万股万福生科股票质押给中国证券投资者保护基金有限责任公司管理,作为履行赔偿责任的保证。

由于平安证券在成立补偿基金前应该经过了缜密的计算,3 亿元或许就是赔偿的上限。目前,万福生科的股价为 5.65 元,3 亿元相当于 5310 万股股份。目前,龚永福

和杨荣华夫妇合计持有万福生科 8038 万股,即使赔偿 3 亿元(5310 万股),夫妻俩依旧持有 2728 万股,约合 1.54 亿元。

显然,如此恶劣的造假后,即使按照最大的赔偿可能,都不能让造假者赔得血本无归,反而让其仍有高达 6.7 倍的获利 [(1.54 亿元 - 2000 万元)/2000 万元]。

虽然万福生科实际控制人龚永福、财务总监覃学军被移交公安机关,很可能面临牢狱之灾。但当他们若干年后“走出来”,其依旧是一家上市公司的实际控制人,依旧是亿万富翁。

另有业内人士指出,由于万福生科坚

决不退市,这再一次肯定了 A 股“壳资源”的价值性。即使在造假曝光的情况下,万福生科当前的市值仍有 7.57 亿元。而无论万福生科未来主营如何,其大股东都可以通过卖壳再次赚取暴利。但这个价值连城的“壳”是靠违法行为得来的,无论是从法律的角度,还是从社会正义的角度,都不应该由造假者享有。

对于如何抑制 IPO 造假,“造假就立马退市”未尝不是一个好办法。在“壳资源”没有了价值的情况下,在一旦造假便要赔得倾家荡产的情况下,谁还会为了上市而造假呢?



湖南芙蓉王文化传播有限公司

联邦电缆 联接世界的力量
750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
核动力电缆、风能电缆、特种电缆
国家级重点工程急需的高精尖产品
国家“125”规划重点发展产品
电话:0717-6697188 传真:0717-6510555
网址: www.chinaunicable.com



河套王 河套王酒 天赋神韵 淡雅浓香
伍田牦牛肉 完整产业链 品质有保证
成都伍田食品有限公司 CHENGDU WOTIAN FOOD STUFF CO., LTD.